



## 我省举行消防综合演示演练

本报讯(记者 陈思文 唐强图) 昨日上午,在全国“119消防日”到来之际,省政府举行“119”消防宣传月启动仪式暨综合演示演练活动,旨在检验各参战队伍的应急协同作战能力,为处置类似火灾事故积累经验。省长郭庚茂,省人大常委会副主任蒋笃运,副省长、公安厅厅长秦玉海,省政协副主席邓永俭,省军区副政委张守喜等出席启动仪式并观摩。市委常委、政法委书记黄保卫出席启动仪式并观摩。演示演练活动模拟了化工装置爆炸起火事故处置、油罐火灾事故处置、高层建筑火灾事故救援,体现了河南消防部队按照“五个第一时间”要求,迅速施救,全方位备战的过硬本领。

# 郑州都市区新型城镇化重点工作推进会要求 迅速落实 善于落实 务实重做 全面掀起郑州都市区和新型城镇化建设热潮

本报讯(记者 张乔晋) 昨日下午,市委、市政府召开郑州都市区新型城镇化重点工作推进会。会议认真贯彻落实省九次党代会精神,安排部署全市城中村改造、旧城改造、合村并城、新型农村社区建设及今冬明春道路、水利、林业建设等工作。会议要求,各县(市)区、市直各单位要认真贯彻落实省九次党代会精神,务实重做,紧紧抓住当前有利时机,以推进新型城镇化建设为切入点和突破口,全面掀起郑州都市区建设热潮。市委书记连维良,市委副书记、代市长吴天君出席会议并作重要讲话。

连维良指出,省九次党代会把郑州都市区建设写入了省委工作报告,标志着郑州都市区建设已经上升为省委、省政府推进中原经济区建设的战略举措。目前,经过全市上下的努力实践和探索,推进郑州都市区建设的认识已经统一,思路逐步清晰,当务之急是要抓住机遇,迅速落实,善于落实,切实把思路变为行动,把规划落到实处。连维良强调,迅速落实,重点要在三个方面上下功夫:一是站位要高,认识要到位。要准确把握推进郑州都市区建设的重大意义、基本内涵和方法途径,进一步深化认识,加强对空间布局、项目支撑、机制保障等工作的深入研究,以更加具体、更加有力的措施加快推进。二是科学规划,规划要高水平。各县(市)区党政主要领导同志要直

接参与规划的研究和制订,加强与规划设计部门的结合,坚持总体规划、区域性控制详规和起步区城市设计同步推进,既要保证规划的高水平,又要保证规划对当前建设的现实指导性,坚持按照规划建设,并在建设中不断完善规划。三是要突出重点,抓住关键环节。要以路、水、林及其他配套设施建设和城中村改造、旧城改造、合村并城、新型农村社区建设为重点,抓住当前的有利时机,同步规划、同步实施、同步推进。善于落实,重点要做好五个方面的工作:一要注重研究和运作,科学配置用地指标,既要做到善于争取建设用地指标,又要善于使用建设用地指标;二要处理好基础设施先行建设与分期建设的关系;三要积极探索多种土地储备方式;四要善于用人,组建专业性、阶段性的以专业人员、后备干部为基础的工作队伍,加强机构建设和领导力量;五要善于做好群众工作,切实保障群众利益,绝不能以牺牲群众利益为代价来推进工作。

吴天君要求,一要统一思想,明确责任。要将思想统一到建设郑州都市区就必须走以新型城镇化为引领的“三化”协调发展的路子上来;统一到建设郑州都市区必须以推进新型城镇化为切入点和突破口上来,做好以骨干路网及城市出入口整治提升为重点的交通道路建设工作,以生态廊道景观绿化为重点的林业生态工作,以道路沿线生态景观生态水系建设为重点的生态水利建设和以城中村改造、旧城改造、合村并城、新型农村社区建设为重点的城乡基础设施建设等工作;统一到郑州都市区建设必要性、紧迫性、艰巨性的认识上来,抢抓机遇,积极谋划,勇于承担责任,勇挑重担,勇走前列。二要充分利用政策、市场的作用,解决好工作推进中的资金、土地等问题。三要健全工作推进机制,对各项工作的进展情况实行综合效能监察,确保各项工作健康顺利开展,以推进新型城镇化建设为切入点和突破口,迅速掀起郑州都市区建设热潮。

## 全市6年新增城镇就业77万

本报讯(记者 王红) 昨日,国家人力资源和社会保障部副部长信长星一行来郑调研就业工作。省人力资源和社会保障厅厅长郭俊民,市委常委、副市长薛云伟陪同调研。统计显示,2006年以来,通过大力发展劳动密集型产业,支持和鼓励中小企业发展,多渠道开发和增加就业岗位,全市完成新增城镇就业人员77.2万人,其中,下岗失业人员25万人,“4050”等就业困难人员8.8万人,公益性岗位就业5.5万人,城镇登记失业率保持在3%左右;累计完成农村劳动力转移就业74.7万人,完成农村劳动力职业技能培训44.4万人。在《2010-2011年中国城市基本公共服务力评估》报告中,郑州市“社会保障和就业”排名第一。为推动创业促进就业,我市强力推动小额贷款工作,2006年以来,我市累计发放小额贷款26.3亿元,回收率99.14%;扶持1.3万名下岗失业人员圆了“创业梦”,为1100家劳动密集型小企业提供了就业扶持,带动13.4万人就业。其中,仅2011年前三季度,我市已发放小额贷款13.8亿元,直接扶持4350人自主创业,带动就业5.4万人。

## 郑州东站公路客运站已全面进入装修阶段

本报讯(记者 赵文静 通讯员 曹萍) 昨日上午,省委常委、省纪委书记尹晋华一行来到郑州综合交通枢纽郑州东站及公路客运站项目建设现场进行调研。市委常委、纪委书记王璋,副市长兼市政府秘书长张学军,市政协副主席党晋选等陪同调研。尹晋华一行来到郑州东站项目指挥部,观看了工程建设模型,了解工程概况、施工进度及配套设施建设情况。在公路客运站项目施工现场,尹晋华一行认真听取了郑州综合交通枢纽公路客运站项目背景、方案设计、工程进展情况及交通产业服务中心、东广场项目基本情况的汇报,并详细询问客运站规模、发送量以及客运发展趋势等。据悉,目前郑州东站主体施工已全部完成,室内外装修正在有序推进。同时,公路客运站主体框架结构也已完工,室内装修正在进行,预计将于明年与郑州东站同步投用。尹晋华就项目建设提出明确要求,公路客运站要充分发挥长途客运的优势,充分考虑不同适用人群、不同时段的需求,尤其在春运等客流量大的时段,力争做到最大限度方便群众;要严把质量关、安全关和廉政关,郑州东站和公路客运站建设是百年大计,工程质量是重中之重,要处理好建设单位、施工单位、监理单位之间的关系,通力合作,保质保量按期完成任务;因项目建设资金比较集中,要加大廉政风险防控机制建设力度,确保资金使用安全,构建社会满意工程。

## 郑州日产向福利机构捐赠6辆车

本报讯(记者 李娜) 昨日,全市6家社会福利机构收到了来自郑州日产捐赠的车辆。市领导姚伟出席捐赠仪式。在捐赠仪式上,郑州日产汽车有限公司向市救助管理站、市救助保护流浪少年儿童中心、市社会福利院、市第一按摩医院、市盲聋哑学校、郑州慈善总会等6家社会福利机构各捐赠工作用车一辆。郑州日产汽车有限公司有关负责人表示,6家社会福利机构工作用车都很紧张,了解到这一情况后,郑州日产汽车有限公司决定捐赠工作用车6辆,希望能够帮他们解燃眉之急。

## 贺信

市公安消防队的全体官兵:  
值此全国第21个消防日到来和省九次党代会“119”宣传月正式启动之际,我们谨代表郑州市委、市政府,并以我们个人的名义向奋战在消防战线上的全体同志致以热烈的祝贺和亲切的慰问!近年来,市公安消防队以确保全省郑州火灾形势稳定为根本目标,坚定不移地抓基层、打基础,千方百计

攻难关、求突破,灭火救援能力大幅提升,连续6年有效杜绝了一次亡5人以上和较大财产损失火灾事故的发生,为我市经济的快速发展和社会的和谐稳定做出了积极贡献。尤其是“清剿火患”战役以来,广大消防官兵发扬革命加拼命、夜以继日地奋战在战役第一线,用心血和汗水换来了全市人民的幸福安宁,以实际行动践行了

胡锦涛总书记“忠诚可靠、服务人民、竭诚奉献”的总要求。实践证明,我市消防部队是一支忠于职守、勇于奉献的队伍,是一支作风过硬、英勇善战的队伍,是一支哪里有危险、哪里有需要,就出现在哪里、战斗在谁那里的队伍,是一支能经受住各种考验、党和人民完全信赖的队伍。

(下转第二版)

## 郑州铁路北站大换“心”



8日5时,素有全国路网“心脏”之称的郑州铁路北站,在上编驼峰进行建站以来最大规模的“换心”手术,800余名职工对驼峰5组咽喉道岔进行大换装。据了解,此次施工至12月20日结束,将更换75组咽喉道岔。本报记者 宋晔摄

## 我市开展安全生产隐患大排查大治理

本报讯(记者 覃岩峰) 近期以来,一些地方生产安全事故出现反弹趋势,特别是近期焦煤和义煤接连发生事故,给我省、我市安全生产工作敲响了警钟。昨日,在收听收看完全省安全生产电视电话会议后,我市召开会议对安全生产工作安排部署。市委常委、统战部部长、副市长王跃华参加会议。按照省委、省政府要求,我市将迅速开展安全生产事故隐患大排查、大治理活动,对事故易发多发的行业、企业、场所进行反复排查,坚决关停非法和不符合安全生产规定的生产经营单位。针对全市安全生产形势,王跃华指出,当前正值煤矿兼并重组复工复产关键时期,做好煤矿安全生产、遏制煤矿事故的任务很重,压力很大。对停产整顿煤矿,煤矿企业和地方政府驻矿人员要在现场严防死守,严厉打击擅自复工复产等违法行为,保持煤矿安全生产高压态势;对已经复工复产的煤矿,煤矿企业要严格按照国家煤矿标准进行管理,加大矿井瓦斯和水害防治力度,确保安全生产;相关监管部门要加大煤矿执法监察力度,从严查处超能力下达计划、超计划组织生产和超能力、超强度生产等违法违规和冒险蛮干行为。

## 一个共产党员的赤子情怀

——记特等功臣、复转军人李文祥

新华社记者 王阿敏

眼前的他淡定、平和,眼神深邃而沉静。这是一位参加革命64年、党龄62年的特等功臣,他用自己的人生境界,诠释了一个共产党员对党的事业无限忠诚的赤子情怀。他就是河南省范县白衣阁乡北街村复转军人李文祥。

### 在农村默默奉献50年不言功

11月3日,记者来到位于豫东黄河故道边上的北街村。村子里很多人在路边晒自家的豆子和玉米,家家户户的大门敞开着,不少院子里的树梢上挂满了黄灿灿的玉米。李文祥和妻子陈宝珍已在院子里等候,暖融融的阳光照在院子里,老人的脸上显出祥和而友善。87岁的李文祥,生于贫苦农家。他1947年参军入伍,1949年加入中国共产党,

先后参加济南、淮海、上海、福州、平潭岛等多次战役,荣立特等功、一等功、二等功,荣获战斗模范、特等人民功臣荣誉称号。1956年李文祥复员转业,任福建省建设银行第三建筑工程公司保卫干事。1962年国家经济困难时期,他积极响应干部精简、下放支农的号召,主动要求回到家乡务农。在北街村,他曾任民兵连长、生产队长、生产大队长。回到家乡务农后,老李从未向别人炫耀过自己的功绩,在农村默默无闻奉献了50年,当地领导和群众只知道他是转业干部。

## 挑大梁 走前头

## 加强科技创新 支撑都市区建设

——访市科技局局长苗晋琦



“挑大梁,走前头”是省委对郑州的殷切期望。市科技局局长苗晋琦说,科技部门要找准定位,积极作为,为中原经济区和郑州都市区建设提供有力的科技支撑。

苗晋琦说,科技部门将重点做到“八个加强、八个着力”。一是加强科技型企业培育,着力壮大高新技术产业规模。启动实施“科技型企业培育工程”,突破一批重大共性关键技术,壮大高新技术产业规模,提高高新技术产业产值对地区生产总值的贡献率。二是加强农业和民生领域科技创新,着力保障和改善民生。依靠农业科技创新,实现特色农业的新发展,现代农业的新跃升。加强民生领域科技创新,提高城乡人民群众的生活水平。三是加强科技创新平台建设,着力提高科技创新支撑能力。实施科技创新平台建设工程,进一步提高科技成果转化。四是加强产业聚集区科技创新,着力推动创新型产业集聚区建设。加强创新要素向产业集聚区集聚,进一步提升产业集聚区自主创新能力和核心竞争力。五是加强知识产权工作,着力提升核心竞争力。进一步完善推进科技创新的知识产权体系建设,加大知识产权保护力度。六是加强体制机制创新,着力增强科技创新活力。推进科研院所体制改革,完善科技计划管理体制,提高自主创新效率和效益。

本报记者 武建玲 文图